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RINGKASAN

	Permasalahan yang dihadapi oleh kelompok tani di Desa Candi Watu Kecamatan Pacet Kabupaten Mojokerto Jawa Timur Saat ini adalah rendahnya harga jual hasil panen para petani, terutama hasil panen yang berasal dari tanaman ketela yang dari tahun ke tahun nilai penjualan-nya cenderung menurun, sehingga hal ini mempengaruhi pendapatan penduduk yang sebagian besar berprofesi sebagai petani. Latar belakang yang mempengaruhi masalah pendapatan para petani ini, salah satunya ialah kemampuan penduduk desa dalam mengembangkan dan menciptakan produk olahan pangan berbahan dasar ketela masih sangat terbatas, kemudian masalah yang dihadapi berikutnya ialah pengetahuan tentang pemasaran produk menggunakan teknologi berbasis internet dari penduduk desa masih sangat kurang. Akhirnya banyak sekali petani di desa Candi Watu  yang mengambil jalan pintas dengan menjual hasil pertaniannya tanpa mengolah menjadi produk pangan kepada para tengkulak pasar dengan harga yang sangat rendah. Akibatnya kondisi seperti ini oleh beberapa tengkulak dimanfaatkan dengan mempermainkan harga  hasil jualan pertanian. 
	Jika hal ini dibiarkan begitu saja, maka sangat disayangkan sekali, mengingat potensi yang dapat dikembangkan amat besar, terlebih lagi Desa Candi Watu memiliki lokasi yang sangat strategis dan menguntungkan dengan kondisi geografis yang berdekatan dengan tempat wisata pemandangan alam Pemandian Air Panas Pacet, dan tempat wisata lain di sekitarnya.
	Melalui Program Pengabdian kepada masyarakat (IbM) khususnya di desa Candi Watu, akan diberikan Pelatihan kepada Gabungan Kelompok Tani (GaPokTan) berupa (1) cara melakukan penjualan produk pertanian secara online melalui aplikasi E-Commerce, (2) memberikan pelatihan pengolahan pangan dengan bahan dasar ketela, (3) membantu memberikan fasilitas berupa perangkat yang dapat terhubung dengan Dunia Internet. Hasil akhir dari kegiatan ini, diharapkan kesejahteraan para petani dan masyarakat sekitar  dapat meningkat dan lebih baik. 
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BAB 1
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
Masalah kesenjangan kesejahteraan antara masyarakat desa dengan masyarakat kota menjadi salah satu fenomena sosial yang harus diselesaikan oleh bangsa dan Negara ini. Desa Candi  Watu Kecamatan Pacet Kabupaten Mojokerto Jawa Timur 
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