Poin 1-24 dibuat essay minimal 150 kata maksimal 250 kata yang merupakan bagian dari portofolio, sehingga ada kesesuaian antara Portofolio dan Deskripsi Diri

A. PENGEMBANGAN KUALITAS PENDIDIKAN

A. 1.
Berikan CONTOH NYATA semua <b>usaha kreatif</b>yang telah atau sedang Saudara lakukan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran; dan jelaskan <b>dampaknya<b>!.

1. 
Usaha Kreatif

2. 
Dampak Perubahan

A.2. 
Berikan CONTOH NYATA<b>kedisiplinan<b/>,<b>keteladanan<b/>, dan<b>keterbukaan terhadap kritik<b/> yang Saudara tunjukkan dalam pelaksanaan pembelajaran.

3. 
Kedisiplinan 

4. 
Keteladanan

5. 
Keterbukaan Terhadap Kritik 

B. PENGEMBANGAN KEILMUAN/KEAHLIAN

B. 1.
tuliskan<b>publikasi karya-karya ilmiah/Produk Karya Seni</b>yang telah Saudara hasilkan dan tunjukkan buktinya dengan cara mengunggahnya. Bagaimana<b>makna dan kegunaannya<b> dalam pengembangan keilmuan/keahlian. Jelaskan bila karya tersebut memiliki <b>nilai inovatif<b>.

6. 
Publikasi Karya Ilmiah

7. 
Makna dan Kegunaan

8.
Nilai inovatif

B.2. 
Berikan CONTOH NYATA<b>konsistensi</b> dan <b>target kerja</b> yang Saudara tunjukkan dalam pengembangan keilmuan/keahlian.

9. 
Konsistensi 

10. 
Target Kerja
 

C. PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

C. 1.
Berikan CONTOH NYATA penerapan ilmu/keahlian Saudara dalam berbagai<b>kegiatan pengabdian kepada masyarakat</b>. Deskripsikan <b>dampak perubahan</b> dan <b>dukungan masyarakat</b> terhadap kegiatan tersebut ! 

11. 
Kegiatan PKM

12. 
Dampak Perubahan

13.
Dukungan Masyarakat

C.2. 
Berikan CONTOH NYATA<b>kemampuan berkomunikasi</b> dan <b>kerjasama</b> yang Saudara tunjukkan dalam pengabdian kepada masyarakat.

14. 
Kemampuan Berkomunikasi

15. 
Kemampuan Kerjasama

D. MANAJEMEN/PENGELOLAAN INSTITUSI

D. 1.
Berikan CONTOH NYATA kontribusi Saudara sebagai dosen, berupa pemikiran untuk meningkatkan kualitas manajemen/pengelolaan institusi (universitas, fakultas, jurusan, laboratorium, manajemen sistem informasi akademik, dll), <b>implementasi kegiatan</b>, dan bagaimana <b>dukungan institusi</b> terhadap kegiatan tersebut.

16. 
Implementasi Kegiatan dari Usulan/Pemikiran

17. 
Dukungan Institusi

D.2. 
Berikan CONTOH NYATA <b>kendali diri</b>, <b>tanggungjawab</b>, dan <b>keteguhan pada prinsip</b> yang Saudara tunjukkan sebagai dosen dalam implementasi manajemen/pengelolaan institusi.  

18. 
Kendali Diri

19. 
Tanggung Jawab

20.
Keteguhan pada Prinsip

E. PENINGKATAN KUALITAS KEGIATAN KEMAHASISWAAN

E.1.
Berikan CONTOH NYATA <b>peran</b> Saudara sebagai dosen, baik berupa kegiatan maupun pemikiran dalam meningkatkan kualitas kegiatan mahasiswa dan bagaimana dukungan institusi dalam <b> implementasinya</b>. 

21. 
Peran pada Kegiatan Mahasiswa

22. 
Implementasi Peran

E.2. 
Berikan CONTOH NYATA <b>interaksi</b> yang Saudara tunjukkan dalam peningkatan kualitas kegiatan mahasiswa dan <b>manfaat kegiatan</b> baik bagi mahasiswa institusi Saudara, maupun pihak lain yang terlibat.  

23. 
Interaksi dengan Mahasiswa

24. 
Manfaat Kegiatan

Saya dosen yang membuat deskripsi diri ini menyatakan bahwa semua yang saya diskripsikan adalah benar aktivitas saya dan saya sanggup menerima sanksi apapun termasuk penghentian tunjangan dan mengembalikan yang sudah diterima apabila pernyataan ini dikemudian hari terbukti tidak benar.
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